
Feststellüngsprlifung 2013 im Fach Mtthematik lür die Fachoberschule
(Klass€ 11) und Berufsoberschul€ (Klasse 12) in allen Ausbildungsrichtungen

24. Jul i  2013

Zugelassene Hilfsmittel: Forüelsammlung, Taschenrechner
Arbeitszeit:  45Minuten

Vereinfachen Sie so lveit wie möglich:
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Die Parabel P ist der craph de1 Funktion pj x F) -; (x+1)'?+ 2 mit D: IR.

Bestimmen Sie {iir die Parabel P die Koordinaten der Schnittpunlde mit der x-Achse und 4 BE
die des Scheitels.

Bestimmen Sie eine Gleichüng der Geraden g, die die Parabel P im Scheitelpunkt und in 3 BE
def fechten Nullstelle schneidet.

2.3 Bestimmen Sie eine Gleichung der Geraden h, die die Parabel P in der linken Nullstelle 3 BE
schneidet und parallel zur Geraden g verläüft.

Entscheiden Sie bei den folgenden Aussagen j eweils, ob sie wahr oder falsch sind, und 6 BE
begründen Sie lhre Entscheidun g j eweils kurz (ggf auch rechnerisch):

a) Die Gerade hr y: :x - I ist steiler als dje Gerade s: y - 2,8x + ]
2

b) Die Pambel q: y: x2 schneidet die Parabel r: y - 1 x2 + 1.' 2

c) Die cefade nr y = - 2x - l  schneidet die Parabel v, y: I  *2 - * -t .' 2

(al le nit x€IR)

Ein Grundstück besteht aus zwei Teilflächen, ejnem
Drcieck und einem Trapez (s. Skizze). Bei den Punlften
A. B und D befinden sichjeweils rechte Winkel. Die
Maße sind in Metern angegeben.
Zeigen Sie, dass die Gesamtfläche des Grundstücks
2000 m2 beträgt und berechnen Sie die prozentuale
Verteilung der Gesamtfläche aufdie beiden Teilflächen. E
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Nr. Lösungsvorschlag
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2.1 S( l; 2) direkt ablesbar
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Nr( 3;0), Nr(l;0)
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2.2 ;g :y : *1 {x -  1 )+0 ;  y : -x+  I
0 -  2

1-C1)
=-2 . - l

2
l

2.3 h l l e :m= 1 lh ry :  1 (x+3)+0 :y : -x -3 3
3 5

a) falsch. dd 2.8 - :  .  {Achsenab.chnih spiel l  leine Rollc,
2

b) wahr, da der Offnungsfaktor von q größer ist als der von r und der Scheitel
von q tiefer lieg1als der von r.

. l I
( ode r : x ' -  

2x '  
l :  

2x  
l r  ^ae iLösungen )

c) wahr, da beide den Punk P(0 ; l) enthalten.
r t - l -

t ode r : - 2x -  l  
r r ' - x -  

I  :  
t x '  

I  x -0 :  zwe iLösungcn l
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Ar-p-: 
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4u = 15 40 = 1400 (m')

Grundlinie des RFiecks mit Plthagoras:

s = rTo' r 3W ̂ Esoo = 50 (-) O
Zweite Kathete des Dreiecks mit Pyl!-rqgoras:

r. = .Fso' - :d,. ./reoo = ao (m) g1

AD,.i""k = + 3Mo - 600 (m'z); As""= 2ooo m'?
Verteilung: AD*c"k:Ar'op"": 6il4 : 3,7
oder 30o/o zx 70Yo

t) (;,, 30

Bewertung:

Punkte 30-26 2l t ' l 16 -13 6-0
Note 2 3 4 5 6


